

时政新闻



学党章党规 学系列讲话 做合格党员

市政协机关举办主题党课 把学习教育引向深入 推动工作创新发展

本报讯 昨日,市政协机关召开“两学一做”学习教育主题党课,市政协主席王璋以“扎实开展‘两学一做’教育 重视家庭建设 炼就良好家风”为题,为政协机关党员干部上了一堂主题鲜明、内容丰富的党课,推进“两学一做”学习教育深入开展。

市政协副主席张建国、崔凡、李玉辉、吴晓君,秘书长陈松林出席会议。

王璋表示,要把“两学一做”学习教育作为当前一项重大政治任务抓紧抓好,学党章党规,重在重温入党誓词,以党章党规规范要求自己;学系列讲话,重在树立政治、大局、核心和看齐“四种意识”;做合格党员,重在内化于心、外

化于行,把“两学”成果落实在行动上,扎扎实实把“两学一做”学习教育引向深入,推动政协工作创新发展。

王璋还围绕家的特点、作用和容易出现的问题分析了齐家的重要性,提出从展示孝道的重要平台、培育子孙的成功摇篮、家庭教育的探索路径、进德修业的终身学校、夫妻和睦的幸福港湾、良好心态的调整场所六个方面重视家庭建设,炼就良好家风。王璋说,要按照中央、省委和市委的部署,以高度的政治责任感,扎扎实实组织好、开展好、参与好学习教育,为我市加快实现“两个率先”、建设国际商都做出积极贡献。 **郑州晚报记者 李爱琴**

市政协调研脱贫攻坚工作 凝聚扶贫攻坚合力 确保如期完成目标

本报讯 昨日,市政协主席王璋带领部分政协委员,就全市脱贫攻坚工作进行调研。副市长杨福平,市政协副主席李玉辉、秘书长陈松林参加调研。

调研组一行先后前往荥阳市城关乡石板沟村、上街区方顶明清文化旅游项目等地,实地入户调研贫困户情况、精准扶贫情况及搬迁后原居住地综合开发情况。

荥阳市现有贫困村25个,近年来,该市积极推进建档立卡回头看、“百千工程”、脱贫计划编制等工作,因地制宜,科学施策,推动荥阳市扶贫工作顺利开展;上街区创新扶贫思路,引入市场机制,探索出一条异地扶贫搬迁与产业发展互促互融的道路,2015年在全市率先实现扶贫对象整体脱贫。

杨福平说,市政协聚焦扶贫,为郑州市扶贫、脱贫工作营造了良好氛围,荥阳、上街扶贫脱贫工作走在了全市前列,下一步,全市相关职能部门要突出精准扶贫、多措并举、形成合力,打赢扶贫脱贫攻坚战。

王璋表示,这次调研活动,既是落实全市脱贫攻坚推进大会精神的重要举措,也是市政协筹备精准扶贫专题议政会的具体行动。他要求,要完善联动工作机制,落实职能部门具体职责,广泛动员社会力量,凝聚扶贫攻坚合力,营造人人关注、各方支持的扶贫良好氛围。要发挥优势,履职尽责,形成齐心协力、上下尽力、各方合力的扶贫大格局,确保我市脱贫攻坚如期完成目标,取得扎实成效。

郑州晚报记者 李爱琴

郑州公布碧水工程行动计划 工业企业不符合环保要求3年内将外迁 新建绿地要用下沉式设计,推进海绵城市建设

水污染防治 今年启动围合区域内工业外迁工作

2016年完成围合区域内(黄河大堤以南,绕城高速以东和以北,万三公路以西)不符合城市规划、产业政策和环保要求的工业企业的普查工作,制定工业企业总体外迁方案,并将目标任务分解到相关县(市)区、开发区,启动外迁工作。力争3年内完成围合区域内不符合条件的工业企业外迁工作。

自2018年起,单位建筑面积超过2万平方米的新建公用建筑,应建设建筑中水(是指生活污水经过处理后,达到规定的水质标准,可在一定范围内重复使

用的非饮用水)设施。

2016年底前,按照国家《水污染防治法》和《河南省水污染防治条例》等法律法规要求,全部取缔不符合国家产业政策的制革、印染、造纸、炼焦、塑料加工、电镀、染料、农药等严重污染水环境的生产项目。定期排查“八小”企业,发现一家关闭一家。

郑州还将从水源到水龙头全过程监管饮用水安全。郑州市区2016年起每季度向社会公开饮用水状况;到2018年,所有县级以上城市饮水安全状况信息要向社会公开。

建海绵城市 新建绿地要采用下沉式设计

新建绿地要采用下沉式设计,现有绿地实行下沉式、集雨式绿地改造,提升城市绿地汇集雨水、蓄洪滞涝、补充地下水、净化生态等功能。

新城区要全面按照海绵城市标准进行建设,已建城区结合旧城改造、棚户区改造、道路提升、公园绿地、城市河道综合整治等积极推进海绵城市建设。

监管监督 群众举报投诉,查实后可获奖励

逐一排查工业企业排污情况,对超标和超总量的企业予以“黄牌”警示,依法限制生产或停产整治;对整治后仍不能达到要求且情节严重的企业予以“红牌”处罚,依法停业、关闭。自2016年起,定期公布超标超总量污染企业名单。

充分发挥“12369”环保举报热线和网络平台作用,通过设置公众信箱、开展社会调查以及环境信访获得各类有效的公众环境反馈信息,及时解决群众反映强烈的环境问题,限期办理群众举报投诉的环境问题,一经查实,可给予举报人奖励。



咱大郑州不仅要蓝天白云,还要绿水碧波! 市政府办公厅近日印发《郑州市碧水工程行动计划(水污染防治工作方案)》,到2017年,郑州市建成区基本消除黑臭水体;今年启动围合区域内不符合条件的工业企业外迁工作;新建绿地要采用下沉式设计;群众举报投诉环境问题,查实后可给予奖励……快来看看,这个《计划》有何亮点,咱的生活将受到什么影响。
郑州晚报记者 董艳竹

为制定救助政策提供基础数据 我省下月起入户调查 困难和重度残疾人情况

本报讯 7月1日起,我省困难和重度残疾人家庭,将有调查员入户开展调查登记,请您多多配合。6月20日,从省残联传出消息,为准确掌握困难残疾人和重度残疾人的基本情况,为制定有关救助政策提供基础数据,省残联决定在全省开展困难残疾人和重度残疾人基本信息调查工作。

根据安排,2016年7月1日至20日为全省统一入户调查时间。此次调查对象为截至2016年6月30日,在我省行政区划内已享受最低生活保障并持有第二代《中华人民共和国残疾人证》的困难残疾人;残疾等级为一、二级并持有第二代《中华人民共和国残疾人证》的重度残疾人。

省残联要求,调查期间,各地残联组织将安排调查员到辖区内享受低保救助的困难残疾人和持证重度残疾人家中进行调查登记,根据残疾人实际情况如实填写登记表,并让残疾人签字。确因特殊情况见不到本人的,由其家庭成员提供相关信息并签字,同时和调查对象电话核实,保证不错登漏登一个残疾人。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

我市大中学生暑期实践 组建18支服务队

本报讯 6月20日,团市委、市学联在郑州师范学院启动2016年郑州市大中学生暑期社会实践活动,即将出征的社会实践队员向全市大中学生发出倡议,希望大家积极参与暑期社会实践活动,为助力精准扶贫建设国际商都贡献青春力量。与会嘉宾为即将参加助力精准扶贫、郑州国际商都体验、科技支农、教育关爱等专项服务的18支服务队授旗。

今年暑期,团市委、市学联按照“目标精准化、工作系统化、实施项目化、传播立体化”和“按需设项、据项组团、双向受益”的原则,通过组建重点团队、实施专项计划和进行项目竞赛,组织大中学生广泛开展实践服务活动,努力扩大活动覆盖面、提升活动实效性,积极为郑州国际商都建设贡献青春力量。
郑州晚报记者 李爱琴

整治懒政怠政、为官不为 郑州将重点问责十大领域

为整治“懒政怠政”“为官不为”,市政府办公厅近日印发《全市懒政怠政为官不为问责年活动工作方案》,将在全市范围内开展懒政怠政为官不为问责年活动,重点问责十大领域,14个部门将接受重点评议,全面加强政府作风建设,强化监督执纪问责,提升政府治理能力和水平。
郑州晚报记者 董艳竹

14个部门将接受重点评议

按照《方案》,此次问责年活动监督范围为全市各级政府及其部门、政府所属事业单位、公共服务领域的国有企业。

重点对市发展改革委(含市重点项目办)、市教育局、市公安局、市国土资源局、市安监局、市城建委、市规划局、市交通委、市城管局、市环保局、市扶贫办、市卫计委、市食品药品监管局、市政务服务改革管理办公室等14个部门进行评议。问

责对象为上述部门和单位中存在“不敢为”“不会为”“不想为”等不履行或不正确履行职责的领导干部和工作人员。

重点问责十大领域

根据部署,我市将在扶贫开发、重点项目建设、行政审批制度改革、土地开发利用和保护、教育、卫生计生、环保和城市公用事业、食品药品安全监管、公安和交通运输、安全生产等十大领域开展问责活动。

在扶贫开发领域,要着力解决脱贫

攻坚主体责任落实不力、项目资金分配下达不及时等问题。

在行政审批制度改革领域,着力解决基层群众办证多、办证难等顽疾。

在教育领域,严肃查处招生舞弊、违规办学、乱收费问题,着力解决学校招生考试、联合办学、规范收费等方面突出问题。

在卫生计生领域,对全市医疗机构“合理检查、合理用药、合理治疗、规范收费”情况开展监督检查,严肃查处涉及医贪腐、收受“红包”、“吃回扣”问题。

《方案》明确,根据本部门、本行业的工作职责,向社会公布责任清单和权力清单。围绕重点领域、重点工作建立目标任务、完成时限、责任人员“三个清单”,实行清单化管理。